

اخبار احمدیہ

نحمدہ اور اگست روقت نامی جمعہ سیدنا حضرت نذیفہ امیج اثنی عشریہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز کی صحبت کے متعلق اخبار الفتن میں آج کے شائع شدہ اطلاع نظر ہے کہ

اسلام حضرت راہبہ اللہ تعالیٰ کو اعصابی ضعف اور بے چین کی تکلیف دہی رات سینہ اچھی لگی۔ اس وقت نام طبیعت نسبتاً اچھی ہے۔

اجاب جماعت نامی توبہ اور التوا میں سے دعائیں کرتے رہیں کہ سونے کو ہم اپنے فضل سے حضور کو سخت کاٹ رہا ہوں مہلک رہا ہے۔ آمین۔

تاریخ ۱۳ اگست - مہرم صاحبزادہ مرزا اسد علی احمد صاحب سید اللہ تعالیٰ سے ابن رعیمال لفضلہ تعالیٰ خیریت سے ہیں۔ الحمد للہ۔

— ۱۰۷۱۰۱۰۱۰ —

بِسْمِ اللّٰهِ الرَّحْمٰنِ الرَّحِیْمِ
وَلَقَدْ لَقِیْنَا عِیْسٰی ابْنَ مَرْیَمَ وَرَآءَ سُبْحٰنِ الَّذِیْ
نُحَدِّثُکُمْ عَنْ رُبِّکُمْ
شرح چندہ
سالانہ ۶ روپے
مستحق شای
۵۰-۳ روپے
حاکم غنجد
۵۰-۲ روپے
فی پرچہ ۱۳۲۰ نئے پیسے

حفتہ روزہ
کتاب
کادیاں

محمد حفیظ بنگالوری

جلد ۱۱ | ۱۷ اگست ۱۳۲۰ | ۲۴ اگست ۱۳۲۰ | ۲۳ اگست ۱۳۲۰

جنم ششمی کا مبارک دن

از موم سید شہناز علی صاحبہ سابقہ راجہ بھارتیہ

"بھگوان ایسے اناجہ دادارث
بچوں کی بھارت سسکر آئیے۔
جنم ششمی آئی۔ اور تم نہ آئیے
مردن چکر کھن منبر ہر اگست ۱۳۲۰ء
(۲۵)

اشارہ کیا گیا ہے
تشریحی ہو کر اچھے شری بیوسف
سز میں بند ہیں جہاں سے بھر خوشگوار
علوم جدیدہ کا وسیع اشاعت اور
سائنس کی حیرت انگیز ایجادات اور
اس کے کشائش سے انسان جانتے سمجھتے
خدا تعالیٰ نے ان متفہم اور غیر محدود
صفات اور ہر اسرار عالم کی تخلیق
پر غور کر کے اس کا پیلے سے کائنات
سٹار کڈار سو تارا اس کی حمد و ثناء
کرتا۔ اللہ انہاں ہر ذرہ اور ہر
کے اس دلال میں ہمیں گہرا جہاں
اُسے یا تو نفرت اور عداوت یا فخر
آئی یا کھوسفا گنبت اور درندگی مار
الہی نور مشقوں سے مطابقت دنیا کی یہ
خالق ہوتی مقدار بھی تھی سمجھتے
ہیں تاریخ اپنے دور مہرانی ہے۔
سائنس میں جب انسان کو کویاوی
ترقی حاصل ہوتی۔ اس کا رجحان تجربہ
کے طرے جلا جاتا رہا ہے۔ سوائے
ہند اژاد کے جنہوں نے اللہ تعالیٰ
خدا امن مضبوطی سے تھامے رکھا
اور ملے زانو کے لوگ اپنی اصل
کو بھلا کر شاخوں پر بھٹکتے گئے ہیں
منزکو کھول کر چھٹے کوئی سب کچھ
سمجھتے ہیں۔ اور اس کا نتیجہ یہ
ہو رہا ہے کہ ہنڈار وہ سمجھتے ہوئے
ہیں اور مرقی یافتہ قوم ہیں جسے یا
تذیب کے مسائل نے کھنٹے ہوئے
ترقی کو مینا پر جڑی کے ساتھ
کاٹ کر ہولے سے ہیں۔ مگر دراصل
وہ تباہی کے در پر پہنچ چکے ہیں
ہیں۔ آئندہ لفظ کی رو سے ان کے
انداز سے اس طرح سے برادر کرنا

"آہ گوہاں ہمارے نے
سہی بر ان بے زبانوں کا
آہ بھی آپ نہیں سننے شاید
بھارت سے اسے کہہ کر ہم
ہیں۔ اگر ہی بے اعتنائی تھی
تو ہر کہا کیوں تھانہ ابدی
دھرم ہے کہ سب جیتے حرم
کانش ہونگا میں اس کا۔
یہ وعدہ طمانی تری مشاں کے
خلاف سے ہزاروں برس
سے ہمارا دیکھ رہے ہیں۔
بھلا تیرا جمن دن سناٹے
ہیں۔ اور اسی ایسا ہر سال
لاکھوں بار دہرائی کرتے ہیں
بھلا کیا ہم ایسے جا رہیں
تھے؟

مردن چکر کھن منبر ہر اگست ۱۳۲۰ء
جنم ششمی آئی ہے ہندوستان
کے ایک سر سے اور سر سے
تک ہندو دھرم ہی اس قسم کی حد میں
ملد ہوئی حشر ہے جو جاتی میں۔
جنم ششمی کا مبارک دن
سیدنا محمد صلی اللہ علیہ وسلم
پیدا ہوئے تھے۔
پھر اس حقیقت سے کہ اس کو غور کرنے
کا فرصت ہے۔ جس کی طرف اشارہ
کرتے ہوئے ایک بھری آواز میں

ہو رہے ہیں کہوں گے سنئے:۔
جماعت احمدیہ
رکھتی ہے کہ دیکھ تعلیم میں بھی خدا
کا نور لقا کر انہوں نے کہ اللہ اوزار
کے ہاتھوں وہ حضور خدا رہ سکا۔
حضرت شری کرشن جی ہمارا جگ
لشٹ کے ڈوب دیک دھری آنس
تعلیم کے مغز کو بھلا کر اس کی ظاہری
تعمیرات کو ہی اصل سمجھنے لگے تھے
جناجہ اس وقت ہندوستان کے
عوام کا ایک حصہ تو دیکھ بیویوں
اور کم کاڈوں میں لوث تھا۔ تو
دوسرا حصہ اس وقت کا شکار جو رہا
تھا۔ اور بیجاری انسانیت دونوں
یکے کے ہاتھ کے بیچ میں پس رہی تھی
نام ہندو مذہبی لوگوں میں ہر اس
دیگر کے انسانیت سوز ٹیکہ اور
کم کاڈوں نیز اور کھنٹے کی سرپرست
اور آہستہ کی سرپرست اور سفاکیت
کی رو دناک دستاؤں سے اس
زمانہ کی تاریخ کھریا رہی ہے۔
دہریت کے ملبہ اثر میں کا ایک
ہی نعرہ تھا کہ ایٹور اور مذہب خود
باندھے دہ ذوں کی اپنی من گھڑت
باتیں ہیں۔ اس نے اہل خدا کے
نام اور اس کے دین کو مٹانے میں
کوئی ترقی نہ تھا نہ رکھا۔ اللہ تعالیٰ
اور اس کے الہام کے منکر کرنے
اس میں گئی کہ جو اس کی تباہی کے
لئے کی تھی تھی جو تارا اور اس کی اعتزاز
ثابت کرنے کے لئے جس سفاکیت
کا نظارہ پیش کیا۔ اس کا نتیجہ یہ
جس میں لڑا پیدا کر رہا ہے اس نے
تھمنا انسان ہی سب کچھ نے خدا
نام کی کوئی چیز نہیں۔ انسان کی بدلتی
نہ تھی۔ صحت بھی کچھ جہاں سے ہوتی
ہیں سے جس کو جاب زہدہ دکھیں جس
کو جاب موت کے گھاٹ اتاریں۔
جناجہ اس کا ثبوت خود اس کا اپنا عمل

ہے۔ پھر اس کے مناقر میں نے شمار معلوم
بچوں کا قتل ہوا۔ اور اسل کرنے اہل
کو رو دناک سزائیں اور ایذا پہنچی دی
گئیں۔ اس کا خیال تھا کہ میرا طریق کار
اور میرا نظام ہی دنیا میں انسانیت کے
حقوق کی مخالفت کرنے کا راہدہ رہے
سے سیکھا اور حقیقی اس میں غرض خاتم
کتاب ہے۔
دوسری طرف۔ سب کے بھاری ہاتھ
کی اصل غرض کو نہیں دیکھتے ان کا ظاہری
کرم کا ڈنڈا میں آئے آئے ہیں۔
کے کھنٹے انسان کی آزادی کو بھی کھنٹے
اس زمانہ کی تاریخ سے یہ گنٹے کہ
بچیوں میں جہازوں جاؤروں کو کاٹ
کے آگ کی لڑ کو کرتے تھے انسان کو
بھی ذبح کر کے کھانے کے آہنی بنا کر ٹیکے
دو تاروں کو جھپٹا جاتا تھا۔ جہاں
کا ٹیکہ اس کا جین جوت ہے۔ جس میں
نے آہنی کے ذریعہ جموں سے جوڑے تھانے
کو ذبح کر کے ڈالنے کے لئے انہیں بچہ کو قید
کر رکھا تھا۔ تاکہ انہیں بچہ کو قید
لوٹا سارہ اور تیار بنائے۔ کیونکہ ان
کا عقیدہ تھا کہ خوب لوٹا سارہ کر کے ذبح
کرنے سے دہرتا زیادہ خوش ہوتے ہیں
الغرض وہ اور کچھ میں انسان ذہن
خدا کو بھول گیا تھا۔ کچھ لوگوں
میں مذہب نام کی کوئی چیز نہیں۔ لڑہ بھی
انسانیت اور مخلوق خدا کے لئے
ایسا ذوق جان بن چکا تھا
اللہ تعالیٰ نے عین ایسے وقت حضرت
سیدنا محمد صلی اللہ علیہ وسلم
اس کی سمت ضرورت تھی جس کا
خدا تعالیٰ نے حضرت شری کرشن جی
ہمارا جگ کو پیدا ہونے میں ظالم کھنٹے
کے غریبوں سے ہر کھنٹے اور طور پر
تھمنا ہے کہ جس میں حضور خدا جہاں
آپ ما جاننے کے گہرا مان جہاں
سے زمانہ کھنٹے میں دھنٹا ظاہری معلوم
اعلا میں ذریعہ حاصل کے مبارک خانی حالت
اور ہمارے لئے کہ کرب سمجھنے میں راتی ہے

مجلس خدام الاحمدیہ مرکزیہ کے سالانہ اجتماع منعقدہ اکتوبر ۱۹۵۰ء

سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الثانی ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز کی بعض اہم ہدایات

فرمودہ ۲۳ اکتوبر ۱۹۵۰ء بمقام ربوہ

سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الثانی ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز نے ۲۲ اکتوبر ۱۹۵۰ء کو خدام الاحمدیہ مرکزیہ کے سالانہ اجتماع کے آخری اجلاس میں جو اہم تقریر زانی فرمودہ حال ہی میں افضل میں شائع ہوئی ہے جسے انادہ اسباب کے لئے ذیل میں نقل کیا جاتا ہے۔

بیکس مزدورت سے وقت گزارا۔ بیچتا ہے
 میں اہم کھنے سے پہلے اسے سانس کو تھری
 دیر کے لئے تھوک نیا کر جب اس کے گے
 تو آج کھنے کے ساتھ صرف اس کی آواز ہی
 نہیں نکلے گی۔ بلکہ ساتھ ہوا بھی نکلے گی اور
 وہ اس آواز کو ادھر بھی بلند کر دے گی پس
آئندہ کیلئے اس طرح مشق کرو
 کراہی کہنے والے کو سناؤ سناؤ افراد کی ہوں ان
 کی آواز نکالیں اس کا ایک گونج پیدا کر دے
 اس کے علاوہ تین تھری تھری لہر کر باقی
 رہے۔ خدام الاحمدیہ کی تنظیم جب ملے گی
 گئی تھی تو میں نے تیسرے اور چوتھی کی مشق
 کی طرف خاص طور پر توجہ دلائی تھی کلاہی
 شیخو راہرہ کے در سناؤ سے ایک آواز
 سنا یا جس سے معلوم ہوتا ہے کہ اگر
 خدام میری ہدایت پر عمل کرتے تو وہ حادثہ
 نہ ہوتا۔ وہ واقعہ رہے جب سلاطین
 آباؤ شیخو راہرہ کا ایک احمدی لڑکا اور
 لڑکوں کے ساتھ لڑکی کھیلا۔ لڑکان
 کراہی نے کئے گئے۔ عیاشی کی نشانی پر
 وہ سوار تھے۔ راستہ میں سختی اٹھ گویا
 تو بچے گئے۔ بیکس وہ جو تھری تھری نہیں جانتا
 تھا اس لئے ڈوب گیا۔ میں نے خدام کو لہر
 دیا تو لہر کے سب سے ام چیز تھری تھری ہے۔ زمین پر
 ہو مصلحتیں آتی ہیں۔ اس سے انسان اپنی
 کوشش سے بچ سکتا ہے۔ بیکس پانی میں تو
 مصیبتیں آتی ہیں۔ ان سے بچنے تھری تھری
 رہا ہی نہیں ہی سکتی۔ اسی لئے میں نے تھری تھری
 کو اس طرف توجہ دلائی تھی۔ مگر معلوم ہوتا
 ہے خدام نے اس فن کی طرف جو ہدایت
 شریف نہیں ہے تو جہ نہیں کی۔ یہ ظاہر ہے
 کہ تم

خدام سے سیرنگ کر کے میں اور انہیں سیرنگ
 کر جب حد بنا سنے تو لڑکی زور سے
 کہیں اور رو اللہ لبتا آہستہ آواز میں
 کہتا جاتے ہر حال ایک واٹر کہنے کی اس
 طرح مشق کریں کہ اس کی آواز سے
 میدان گونج اٹھے اسی ہی اپنی ذات
 میں جتن بلند ہو جاتا ہے اتنی ہی ہوتی
 ہے اس کے لئے مشق نہیں ہوتی۔ میر
 نے جتا ہے کہ آج کا لفظ خود بخود
 اپنی ذات میں طاقت رکھتا ہے اور
 مشق سے یہ طاقت وہ گئی یعنی بحالی
 باسکتی ہے
صحیح طریق یہ ہے
 کہ جب یہ الفاظ کوئی شخص کہتا ہے
 تو اپنے اپنے سانس کو کھینچنے سے منکے
 ہونے سانس پر جب کوئی بلند آواز
 سے اٹھتا ہے کہنا ہے تو وہ نہیں
 کہہ سکتا لیکن جب سانس اٹھنا ہوتا
 ایک تو اس کے اعصاب اور ذکاوت
 کرتے ہیں وہ دوسرے جو مجھ سے بڑا
 کھینچے ہے وہ اسے اور راجھا کرتی ہے
 میرا لگا بیٹھا بڑا ہے مگر میں نے تجربہ
 کے بعد اسی زمانہ کو معلوم کر لیا ہے
 اور تقریر کے وقت اپنے سانس کو کھ
 دیر کے لئے روک لیتا ہوں۔ دوسرے
 آواز بلند ہو جاتی ہے۔ ہوں یہ کہیں
 سے گذر رہا ہوں اور مجھے کوئی سلام
 کے نعرے دے دیا کرتا۔ یہ بھی وہ عیب ہے
 کہ آواز نہیں سن سکتا۔ گئی ہی آواز
 رہ جاتی ہے۔ کل کی عربی اور عربیہ
 یا اس آتے ہیں اور اسلام میں کہیں
 تو تقریر دیر کے بعد وہ دریافت کرتے
 ہیں کہ کیا متغلا نہیں ہے اللہ علیہ
 صحتا تھا کہ آپ نے جواب نہیں دیا۔ میں
 کیا کرتا ہوں کہ تم نے تو عظیم السلام
 کہا تھا مگر تم نے سنا نہیں اس کے
 ماتحت میں نے اس وقت تقریر کی
 ہے۔ جیسکہ بیمار گئے کی صورت میں
 یہ صبر بعد میں گلے کے لئے صبر
 ثابت ہو جاتی ہے۔ بیکس خود ذات
 گلا ہوا ہے اس طرح خلیفہ مسیحیہ

اس کی ایسی ہی مثال ہے جسے شہرت
 نے یہ کھلایا ہے کہ جب کوئی شخص کھانا
 کھائے تو نارغ ہونے پر گئے کہ اگر وہ
 اب یہ عقل کے باطل خلاف بات ہوگی
 اگر کھانا کھانے والا احمدیہ کے
 اور کھانے والا فراموش رہے۔ پس
 انعام دینے والے کے لئے مناسب
 فقرہ یہ ہے کہ باریک اللہ لک نیا اور
 انعام فرمائیے۔ انے کے لئے مناسب
 فقرہ یہ ہے کہ باریک اللہ لک نیا نہیں
 انعام دیا ہے اللہ تعالیٰ ان کی اس کی
 کو قبول کرے اور انہیں اس کا نیک بدلہ
 دے۔ میں آئندہ کے لئے یاد رکھوں
 جب انعام دینے والا باریک اللہ
 لک سے کہیں تو دوسرے بھی جو فقرہ
 زور سے کہیں تو انعام لینے والے کو
 محسوس ہو کہ سب نے اس کے کام کو
 پسند کیلئے اور وہ بھی اس کی خوشی میں
 شریک ہیں اور لینے والا جزا کم اللہ کے
 ناس کے دل میں شکر گزار ہی کا دادہ
 پیدا ہوا۔ اب میں آپ لوگوں کو چند
 فقرات کہنے کے بعد ہا کے ساتھ
 رخصت کرتا ہوں
 سب سے پہلے بات تو یہ ہے کہنا
 چاہتا ہوں کہ آپ لوگوں نے
یہاں سے جو کچھ سیکھا ہے
 اسے یاد رکھیے اور دوسروں کو سکھائیے
 جو جو جانتے ہیں ان سے میں ان کو
 چاہیے کہ وہ دیکھیں جاگڑا ہی اپنی خاص
 کا اجلاس کریں اور ان کے سامنے وہ
 ساری کیفیت بیان کریں جو انہوں
 نے دیکھی ہے اور ان باتوں کا خلاصہ
 بیان کریں جو میں نے بھی بیان
 نہیں کیا

تشمید لقوۃ اور سورۃ فاتحہ کی تلاوت کے
 بعد فرمایا۔
 چونکہ اب میں محسوس کر رہا ہوں کہ مجھے
 ضعف زیادہ ہے۔ اس لئے میں اپنی تقریر
 پر سو کروں گا جو میں کل سے کرنا چاہتا رہا ہوں
انعامات کی تقسیم
 کے متعلق میں ایک بات کہنا چاہتا ہوں۔ چاہئے
 تھا کہ تو جو ان کی ایسے باریک لک نیا میں
 کا باقی کا انہیں مسرور کرنا کہ اس موقع پر انہیں
 کسی طرح کام کرنا چاہئے کہ جب کسی جوان کو
 انعام دیا جاتا ہے تو اس کی طرف سے ہر قسم
 کو دوسرے جوانوں کے دل میں بھی تحریک
 پیدا ہو کہ وہ بھی دے لیں۔ کام کر اور
 دوسروں کے دل میں تحریک کا جوت
 اس طرح ہی سکتا ہے کہ وہ اس میں دلچسپی
 لیں۔ یوں تو انعام دینے والا دوسرے
 کے لئے دل میں بھی دعا کر سکتا ہے مگر میں
 نے جو طریق جاری کیا تھا کہ دوسرے باریک
 اللہ لک نیا کہیں تو اس کو شرف پرستی
 کو دوسرے کے دل میں ایسے کاروں کی نسبت
 پیدا ہو۔ انعامات کی تقسیم کا ہر قسم
 رنگ فراموش نہ ہے جو جس سے معلوم ہوتا
 ہے کہ میری یہ ہدایت انہیں فراموش ہو
 چکی ہے ان کا شکر نہ تھا کہ جب کسی کو انعام
 ملتا تو وہ غنہ آواز سے باریک اللہ لک
 فیہ کہتے
دوسری عجیب بات
 میں نے یہ دیکھی ہے کہ انعام لینے والوں
 کو بھی یہ معلوم ہونا چاہئے کہ انہیں کیکہنا چاہئے
 ان میں سے جو میں نے باریک اللہ لک
 فیہ کہہ دیا تھا آخر انعام دینے والا کہتا
 ہے باریک اللہ لک فیہ خدا تعالیٰ پر
 دے اور اس انعام کو میرے لئے لا رہا
 نہ ہے اور یہ انعام تھری آئندہ نجات کا
 پیش خیر ہوا۔ انعام لینے والا کہتا ہے
 جتنا کہ اللہ کو نوا انعام دینے والے
 سے اسے انعام دیا اور دعا بھی دی پس
 یہ اس کے شکر میں دعا کرتا ہے کہ اللہ
 تعالیٰ نے مجھے اس نیک کی بڑا اعزاز فرمائے

تیرا کی کامن

تھری تھری نہیں سیکھ سکتے۔ اس کے بعد ہر حال
 تھری تھری میں داخل ہونا چاہئے کہ کوئی تھری
 یہ سمجھے کہ وہ تھری تھری تھری تھری
 اور بات ہے۔ دور کوئی تھری تھری تھری
 نہیں کر سکتا۔ کہتے ہیں کوئی تھری تھری
 تھری تھری تھری تھری تھری تھری تھری
 تھری تھری تھری تھری تھری تھری تھری

ذکر کریں

جو تھری لوگوں کے مشورہ کے بعد ہی
 نے کہتے ہیں اور انہیں تحریک کریں
 کہ وہ ان وقت اپنا تھری تھری تھری
 کی کوشش کریں۔ اسی طرح جو تھری
 نے کل لیا تھا آج یہاں سے خدام تمام

نصف تک اتار آئے۔ اسے امام دو جہاں
 نظم میں کتاب پڑھنے کی توجیہ فرمادی
 تو مسلمانوں کا جہد تفریق کا وسیع
 توشیح معانی پستی توشیح و طہور
 سنت یک جہاد فی سبیل اللہ اس کی ضرورت
 ان کا نام تائید کرتا ہے۔
 سوال: یہ جنگوں کا رخ انہوں میں کے پاک
 کو کہیں ہے؟
 جواب: ہمیں اس سے کوئی مطلب نہیں کہ
 اگر جنگوں کو توڑیں تو جہاد کا ہے
 اور اگر کسی کو کہیں تو جہاد کا ہے۔
 اسی میں ان کی دستاورد ہے۔ (دستا)
 فرمادے۔ یہ دانتوں کو بر حالت میں
 توجیہ مفید ہوتی ہے نہ کہ جہاد یا
 نافرمانی میں۔ آپ کو یقین دلانا ہے
 کہ یہ جو توجیہ (دستا) اس کا ہے جس
 کو یہ ہم کی حیثیت سے مراد میں لکھا
 ہوا نہیں جو حد اعلیٰ سے ہے نہیں
 ہے۔ مشتاق سے بڑے نہیں ہند
 کے تمام مذاہب کے عقائد کتابوں میں
 لکھے۔ اب کسی ایسے وجود کا ظہور
 ہونے والا ہے جس کے آگے سے
 سب کے عقائد و آلام دور
 ہو جائیں گے۔ سب کو کہتے ہیں کہ
 لکھنؤ کا اتوار کا ظہور ہوگا۔
 مسلمانوں کا یقین ہے کہ حضرت امام
 مہدی تشریف لائیں گے اور پھر
 ہی کہ حضرت عیسیٰ راہ طور سے ایک
 جو کہ یہاں کے لیکن اب ہر طرف
 تسلیم کرنا یا تو رہ جاتا ہے کہ یہ جو
 عہد آج ہو گا یا شکر کہ ایک ہی؟ اس
 کا جواب یہ ہے کہ نہیں۔ ایک
 روحانی وجود ایک ہی ہوگا۔ سب
 اسے آج نظر سے دیکھیں گے۔
 مسلمان اپنی سے اور سکون
 اپنے نقطہ نظر سے اور عیسیٰ نے اس
 اپنا ہی ہے۔ وہ مطلب یہ کہ ایک
 کا وجود ایک ہی ہے اپنے نقطہ
 نظر سے ہوگا۔ اس کو کوئی عہد اور
 رہا خیال نہیں کرے گا۔ جہاد
 ہے جس میں کہہ اور دقت بہت تھا۔
 لیکن پیشور نے اپنی اپنا کر پاس
 اس وقت کو کہہ دیتے۔ یہ جنگوں
 اسے جنگوں کا کشت نہیں دیکھ
 سکتے۔
 ان واقعات سے مسلم ہونا ہے کہ
 حضرت شری کرشن جی جہاد کے کئی
 کے ہے کہ عہد کے طرف سے یہی دقت
 سفر سے اور یہ کہ وہ علیٰ صلح ایک
 ہی وجود میں تمام دنیا کے لئے شکر
 ہوگا۔

زکوٰۃ حضرت شری کرشن جی جہاد کے
 وعدہ کے مطابق اللہ تعالیٰ نے اس
 زمانہ کی اصلاح کے لئے حضرت شری
 کرشن جی جہاد کے روپ میں ایک
 مقدس انسان کو بھیج دیا۔ جو ناریان
 راجہ میں ایک مقدس سنی میں پیدا ہوا
 اور اس نے محبت بخیری آواز سے
 سب دنیا کو اپنی طرف پکارا اور کہا۔
 ”دماغ رہے کہ راہد کرشن میں
 کہ میرے پرکار کیا گیا ہے
 در حقیقت یہ ایک کامیاب انسان
 تھا جس کی نظیر سب دنوں کے
 کسی شخص اور آثار میں نہیں تھا
 جس کی تعلیم کو تھیں سے بہت
 ہزاروں میں پکارا دیا۔ وہ خدا
 کی محبت سے یہ عقائد اور سنی
 سے رستی اور شکر و شکر
 رکھتا تھا۔ خدا کا وعدہ تھا
 کہ آخر زمانہ میں اس کا بروز
 یعنی اتوار پیدا کرے گا۔ یہ
 وعدہ بہت ظہور سے
 پورا ہوا۔ جملہ اور عالموں
 نے اس کی نسبت ایک یہ بھی
 الہام ہوا تھا کہ
 ”لئے کرشن زکوٰۃ کو پائی
 بڑی تمہیں کتابیں بھی گئی ہے
 سو اس کرشن سے محبت کرتا
 ہوں یہ کہہ کر اس کا منظر
 ہوں“

سہمی اول اور اخبار جامعہ کزن

بجٹ سال روان کی پہل سہ ماہی کر رہی ہے۔ مگر جامعہ کزن کے
 مطابق لازمی چندہ جات کا وصول نہیں ہو رہی۔ اور بہت سی جماعتیں ایسی ہی
 ہیں جن کی طرف سے اول سہ ماہی میں کوئی چندہ نہ ملتا۔ جس میں پتلا بارے نام وصول
 ہوئی ہے۔ حالانکہ ضروریات سلسلہ امریکہ متقاضیوں کے سلسلہ کارفرما اور
 جماعتوں کے تمام عہدے دار اپنی مالی ذمہ داریوں کو سمجھیں اور صلح رنگ میں
 دین کو دیا یہ سب کو کر کے براہ بنانے کے چندہ جات ادا کریں اور چندہ پیمانوں
 جماعت چندہ جات کے وصولی کے لئے نام اس نام کو بھیجنا تاکہ جانت میں کوئی ایسا
 فرد نہ رہے جو نام نہ دیا گیا اور یا بے شرح ہوا اور نہ صرف یہ کہ جماعتیں
 لازمی چندہ کو باقاعدگی سے ادا کریں۔ بلکہ طوعی تحریکات بھی زیادہ سے زیادہ
 عہدے کرانے ایمان اور احساس کا اعلیٰ نمونہ پیش کریں۔ تمام جماعتوں کو ان
 کا شروع سہ ماہی بجٹ اور اس کے مقابلہ پر وصولی کی پوزیشن سے اطلاع نظارت
 ہذا کی طرف سے بھجوائی جا رہی ہے۔ عہدہ داران مالی کو چاہئے کہ اپنی اپنی جماعتوں
 کے انفرادی چندہ کا جائزہ لے کر جن احباب کی طرف سے اول سہ ماہی سستی
 اور لا پورا رہی سہ زکوٰۃ سے ان کو مطلع کر دیکھیں ان کی مالی ذمہ داری کی طرف
 متوجہ کریں اور چندہ جات کی رقم وصول کر کے ارسال کریں۔ تاکہ
 مرکزی ضروریات کی تکمیل میں سہ ماہی پورا ہو سکے۔ وہ دور ہو سکے۔
 اللہ تعالیٰ ہم سب کو زیادہ سے زیادہ خدمت سلسلہ کی توفیق بخشے
 اور ان ساروں پر چلائے جو اس کے فضل اور رضا کی راہیں ہوں۔ آمین۔
 ناظر بیت المال قاریان۔

مندرجہ ذیل احباب چندہ اخبار بد زیادہ اگست ۱۹۶۷ء

- ۱۵۲۶۔ کو نامہ دفترون صاحبہ کوئی سنگھ
 ۱۵۷۸۔ مولیٰ سید محمد بیگ باقی ملک
 ۲۰۴۰۔ اے اے جیکوٹی صاحب
 گندی گورنمنٹ سکول
 ۲۰۴۱۔ اے اے کے فیکری صاحب
 منصورہ روڈ کشمیر
 ۱۹۴۳۔ راجہ مظفر علی خان صاحب باری شہر
 ۱۶۴۹۔ غلام علی صاحب پٹر کٹر پورہ
 ۲۱۷۹۔ بی ایم شہزاد صاحب سنگھ پورہ
 ۲۱۷۸۔ مولیٰ محمد نور الدین خان صاحب سنگھ پورہ
 ۲۱۷۹۔ مولیٰ محمد علی صاحب سنگھ پورہ
 ۱۱۶۱۔ مولیٰ محمد علی صاحب سنگھ پورہ
 ۱۵۸۲۔ غلام احمد صاحب چوگا ڈن
 ۱۶۹۳۔ عثمانیت من خان صاحب سنگھ پورہ
 ۱۹۲۰۔ عبدالسلام صاحب یادگر
 ۱۷۵۹۔ سید حسام الدین صاحب سنگھ پورہ
 ۲۱۷۲۔ سید منظور علی صاحب گوری
 ۱۲۱۷۔ افضل الرحمن چوگا ڈن
 ۱۰۳۶۔ ڈاکٹر ایم رفیع صاحب سنگھ پورہ
 ۱۵۵۹۔ سید منظور علی صاحب سنگھ پورہ

درخواستہائے دعا

- ۱۔ بوجہ انحصار ۱۶ سال سے خاکہ کے کاؤں کی تعمیر مانی رہی ہے۔ اس سلسلہ
 میں اکثر بیتوں میں خاکہ کاؤں کا پریشانی رہا ہے۔ کامیابی سے پریشانی
 ہو جائے اور کائنات بحال ہو جائے کہ سب احباب کرام سے عاجزانہ دعا کا اظہار
 ہے۔ خاکہ اور محمد علی صاحب نام اور فیض شہزادہ کو کوئی خاں مٹان شہر
 ۲۔ بری اہلیہ ایک ماہ سے صاحبہ زانیہ سے ساتھ شہرہ ضعف سے بزرگان
 سلسلہ صاحبہ جماعت سے دعا کی درخواست ہے۔ اور تمہارے مرقعہ کو اپنے
 فضل سے کامیاب فرمائیں۔

۲۔ سے رضا کی درخواست
 ہے۔
 خاکہ
 سید فضل محمد علی صاحب سلسلہ مقیم رہا پور
 سنگھ پورہ

خاکہ کے خیر کرم صاحب مولیٰ سید غلام احمد صاحب سنگھ پورہ
 اور نامہ جماعت احمدیہ سنگھ پورہ اور نہ صرف ان کے خاں مٹان
 ہیں۔ ان کی محبت کا طرہ دراز ہی محبت کے لئے احباب کرام

سبح موعود پر ایساں لانا کیوں ضروری ہے؟

ایک سوال اور اس کا جواب

ایک دوست نے حکم سید و زادت میں صاحب اورین صوبہ سے سوال کیا ہے کہ انیس حضرت مرزا غلام احمد صاحب کے دعوے کی سیج بروہ کی صداقت پر کوئی کلام نہیں۔ لیکن کیا یہ ضروری ہے کہ از روئے قرآن ثابت اور ہی کے لئے ان پر ایمان لایا جائے اس سوال کا جواب حکم مولوی عبدالحق صاحب مبلغ مظفر پور نے لکھا کہ لفظ اشاعت پر اسرار لایا گیا ہے اور جواب - اللہ تعالیٰ کی طرف سے جب بھی کسی ماورکال طور پر ماسے آرد وہ محض اس سے ہوتا ہے کہ اس پر ایمان لایا جائے اور اس کی اجتماع کی جائے۔ اللہ تعالیٰ سے ماورکال پر ایمان لانا نہ صرف نجات ازوی سے تعلق رکھتا ہے بلکہ دینی زندگی پر بھی اس کا گہرا اثر پڑتا ہے۔ اور اس دینی زندگی میں اللہ تعالیٰ کی خاص تاثیر و نفرت ایمان لانے والوں کے شامال حال رہتی ہے۔ جو ان کی ازوی نجات کے لئے بطور دلیل و ثبوت کے ہوتی ہے۔

قرآن کریم میں اللہ تعالیٰ نے انبیاء علیہم السلام کے واقعات کو جگہ ب جگہ اور بار بار دہرا کر اس حقیقت کو واضح فرمایا ہے کہ جب بھی خدا تعالیٰ کی طرف سے کسی ماورکال طور ہوتا ہے تو بعض لوگ ایمان لے آتے ہیں اور بعض مخدب و ملاحظ اور انکار کے راہ اختیار کرتے ہیں ایمان لانے والوں کا دنیا اور آخرت میں اچھا انجام ہوتا ہے اور مکذبین و مشرکین کا سزا آخرت و کرم نے انی اہلوس کو جس شدت سے تقبیہ کیا ہے اس کی نظیر قرآن کریم میں کبھی دوسرے مسئلہ کے لئے نہیں پائی جاتی۔

انبیاء علیہم السلام کے واقعات کے ضمن میں اس لئے کہ وہ کلمہ حق کہنے کے علاوہ قرآن کریم میں بعض ایسی اسوہ آیات ہیں موجود ہیں جو اس مسئلہ پر روشنی ڈالتی ہیں۔ تاکہ جس نوع انسان مختصر طور پر بھی اس حقیقت سے واقف و آگاہ ہو سکے چنانچہ اللہ تعالیٰ نے فرمایا ہے

انما نضلوا ولسنا

راشدین انصاف

الحیوة الدنیاء دیم
بقوم الا شہاد
ترجمہ - ہم اپنے رسولوں اور ان پر ایمان لانے والوں کی زندگی دینی میں مدد کرتے ہیں اور قیامت کے دن بھی مدد کریں گے۔

اس آیت کریمہ سے ثابت ہوا کہ نہ صرف نجات ازوی کے لئے بلکہ دینی زندگی کے لئے بھی جو نجات ازوی کے لئے ضیاء کا حکم رکھتی ہے ماورکال اللہ ایمان لانا ضروری ہوتا ہے۔ اور قرآن کریم کی ایک آیت اس امر پر گواہ ہے کہ جب بھی اللہ تعالیٰ کی طرف سے کسی ماورکال طور جو تلبے تب اللہ تعالیٰ اس امر میں اللہ اور اس پر ایمان لانے والوں کی خاص انخاص اور ظاہری نجات کے طور پر تاثیر و نفرت فرماتا ہے۔ اور یہ تاثیر و نفرت نجات ازوی پر ایک ذریعہ وسیع ثابت ہوتی ہے۔ لہذا اصلاح اور جہاد کے لئے مرنے کے لئے بطور ایمان لانا ضروری ہوتا ہے۔

اب سوال یہ بتا دیتا ہے کہ زول قرآن کے بعد بھی آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کی اتباع میں اصلاح امت کے لئے کسی نے ظہور کا امکان ہے یا نہیں؟ اس کا جواب قرآن کریم کی متعدد آیات میں موجود ہے جن میں سے ایک آیت کریمہ صحت زبانیہ یا یعنی آدم اتقا بقیتمکم دسلا متکد بقیصون علیکم ایاتی فمن اتقی واصلح خلقت علیہم ولاحم یحزنون (اعراف ۶)

ترجمہ اسے جو آدم اللہ فرما دیتے ہتبار سے یا رسول تم ہی سے جو تم سے سامنے میرا پیش بیان کریں گے میں جو دوست پرستگار یا اختیار کریں گے اور اسی اصلاح کریں گے ان کو کوئی ظلم اور ذر نہ ہوگا اس آیت کریمہ میں اور اس کے سابق میں مذکور ہیں کہ کلمہ ایمان کے لئے میں ہونے کے لئے ظہور کی ضرورت ہے۔

۱۔ غزہ گرامر کے مقدمے میں آیت کا معلق زان مستقبل ہے

یہ اللہ اس میں بعد نماز بندگی میں اس کے ظہور کی ضروری تھی ہے

کتاب العرف (۱۱)

۲۔ آیت آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم پڑھنا ہوتی اس لئے اس آیت کے معلق آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کے زمانہ سے لے کر قیامت تک آنے والے انسان ہیں۔

۳۔ اس آیت سے پہلے کسی مرتبہ یا نبی آدم آیا ہے اور رب جگہ آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم اور آپ کے بعد کے زمانہ کے لوگ معلق ہیں یہی کہ یا نبی آدم خلیفہ او زینتکم حسن کی مسجد (اعراف ۶)

۱۔ اس آیت پر سمجھا جاتا ہے کہ ای زینت تمام زکوٰۃ ملاحیہ الہیہ سید علی یعنی خاندہ حطاب لاجل ذالک الزمان وکل من بعدہم یعنی مطلب اس زمانہ کے زکوٰۃ اور ان کے بعد آنے والے لوگوں کو ہے ولفی آقان جلد ۲)

۴۔ اس سے دو آیات پہلے لفظ "قل" سے یہ آیات شروع ہوتی ہیں جس سے صاف ثابت ہوتا ہے کہ ان آیات میں آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کو مخاطب کیا گیا ہے اور پھر حضرت کے ذریعے تمام ان لوگوں کو کہ یہ پیغام پہنچا دینا ہے ہر حال میں آیت کریمہ میں فرمایا جاتا ہے کہ زول قرآن کے بعد بھی امت محمدیہ میں سے ماورکال طور ہوتا ہے کہ جن کو جہاد اصلاح و تقویٰ کے لئے مکرر کی لفظ ثابت ہوگا دینی خوب اور ازوی حزن کے لئے بھی جو مذکور ہے یہ حکم کریم ہے۔

اب یہ سوال باقی رہ جاتا ہے کہ کیا آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کی ظاہری حزن نے اسے مصلح کے ظہور کی تقصیر بھی کاٹی ہے، اس کا جواب قرآن کریم کی مذکورہ ذیلی آیت میں موجود ہے

هو الذی امضی الاممیین رسولاً منهم یتلو علیہم

یعلیہم کتاب و حکمۃ وان کانتا من قبل لغی ضلال میںن طوا حورین منهم لہما یتحقوا بجم رہوا لغویا حکیم ذالک فضل اللہ یؤتی من یشاء ذوالفضل العظیم ورسولہ محمد زجرہ اللہ اعلم بحیثیہ جہنمی ای عربوں میں ان میں سے ہی رسول مسوٹ فرمایا جو کران پر آیات کی تلاوت کرتا ہے۔ اور ان کا تزکیہ کرتا ہے۔ یہ لوگ قبل ازین کلمہ لکرا ہی لے تھے آئندہ اللہ ہی آخرین میں اس رسول کریم کو گواہی دے گا کہ وہ آخرین نبی و زینت ہے کہ اسے اللہ عز و جل نے اپنے سے نہیں لے آئندہ زمانہ میں لیں گے۔ اللہ عز و جل حکیم ہے۔ یہ اللہ کا فضل ہے جس کو چاہے گا دے گا۔ اللہ بے نقصن وال ہے۔

اس آیت میں صحت مولوی و صاحبان سے آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کی مشیت کا تعلق بتایا گیا ہے اولیٰ اممیین کے موعود میں سے گویا بلا طاق و بیکرا آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کو در بعضیوں کو بیان ہے ہی امیروں میں در سر ای آخرین میں - بخاری مشرف تین التنبیہ میں بتایا گیا ہے کہ جب رسول کریم صلی اللہ علیہ وسلم نے آخرین وال آیت تلاوت ہوئی تو حضور کی مجلس میں صواب کر کے بیٹھے تھے۔ حضرت ابوہریرہ رضی اللہ تعالیٰ عنہ نے بے درپے جس طرح حضور کو خدمت میں عرض کیا کہ حضور آئین کون لوگ ہیں؟ تب رسول مقبل صلی اللہ علیہ وسلم نے حضرت سلمان فارسی پر ہاتھ رکھ کر فرمایا

لرکان الایمان عند القرینا لذالہ رجال اور جہل من ہشوا لاء

یعنی اگر ایمان شایستہ نہ ہو تو یہ لوگ ہمارے گاتو لگی اور اصل اشخاص یا شخص اسے نہ مسمر سے تمام کرے گا۔

س قرآن کریم میں اسلام کی نشاۃ ثانیہ کے لئے ایک نئے "ظہور" کی خبر دی گئی ہے۔ اور ایمان کو اس نئے ظہور کے ساتھ راستہ قرار دیا ہے۔ اظہار اسلام میں جس شدت کے ساتھ مسیح و ہدی کے ظہور کا خبریں دکھائی ہیں اس سے کوئی بھی مسلمان ناواقف نہیں ہوگا اور مسیح و ہدی کا بھی یہی کام بتایا ہے۔ جو قرآن اسی اہل کلمہ کے جنت بخیر حضرت مسیح و ہدی علیہما السلام مسیح و ہدی بھی ہیں اور فارسی اہل کلمہ

گزرا عقلمندی کا مذاق اڑانا ہے اور یہی جو
 مکان کسی طرح مذاق پرستی میں مذہب و عقیدہ
 کا ایک سا ذکر ہے کہ قرین انصاف نہیں
 پس انبیاء، جو وہ داری کا عقیدہ
 دنیا میں پیدا ہے جس کی جڑ یہ عقیدہ
 تا آخر جو کس کی تخلیق کرتے ہوئے؟
 نو دھم بڑل ہوتے اور مختلف اہم و
 شہد کہ مشہدات کو مہات یاسیج
 زیادہ گرفتار ہونے اور ایسی باتوں کی تالیف
 و وقت پر زور دینے اور پھر ان کے
 تریب و تہذیب کی ایسی باتیں درج ہونے
 رہیں۔ مگر افسانہ اس کے باکل برکس
 ہی۔ مزہ کی زندگی ان چیزوں میں ہر
 ہوتی ہے اور نہ ہی کے ذرا پھر یہ
 چیزیں نظر آتی ہیں جہاں کے دل مذہب
 سے برگشتہ ہوتے ہیں وہ ان ترمیمات
 میں گرفتار رہتے ہیں اور ایسے لوگوں
 کے طرز عمل سے استفادہ کرتے ہوئے
 وہ ہمارے کو بھی خوف کا تجربہ فرا دینا
 اجتماعی ناہالی ہے۔

فرانڈ کے نظریہ کی تردید اسکی طرح یہ
 بنیادی کشمکش میں توازن برقرار رکھنے کا
 علاج اور دوسروں کی غلط فہمی کرنے کا
 خیال معاہدہ خدا کی سعادت میں جوڑ
 کیا گیا اس وجہ سے ہلکا ہے کہ اگر یہ خیال
 درست جو تا قریب سے زیادہ انسانی
 طبیعت اور جذبہ باقی کشمکش ان لوگوں میں
 نظریاتی جو وجود باری کے ناشر ہے۔ کیا
 کوئی کہہ سکتا ہے کہ انبیاء میں ان کی فکر
 کے کسی حصہ میں بھی ایسا انصاف یا
 ایسی کشمکش باقی باقی ہے؟ مگر نہیں
 بلکہ اس کے برعکس ہی اسے پیچھے ہٹوانی
 اور پھر اصرار رکھانے میں سکتے تھے کی
 ایک میں گھبر رہتے ہیں جتنا بچہ
 کسی بھی جہ کی زندگی پر نظر ڈال سکتے
 ہی سکتے تھے۔ ان کو اپنی خواہشات
 سے کبھی جنگ نہیں کرتی یا ہی۔ ان ماگر
 بالآخر ان ایک ہی اپنے جیسا ہے میں وجود
 باری کے عقیدہ میں اسے جو انصاف
 طبیعت اور جذباتی کشمکش کو رکھنا تھا
 تو کم از کم جوئی میں یہ باتیں اس میں وجود
 جو ہیں لیکن ایسا برگز نہیں ہوتا۔ اور
 اسکی طرح وجود باری انصاف، کشمکش
 جذبات کی بجائے ہوتا تو ان انبیاء کی
 تعلیم میں کسی کوئی رعبہ و نظام نہ پامانا
 اور ان کی ساری باتیں حسنہ تھیں
 لیکن رعبہ برکس ہے۔ ان کی تعلیم اور
 وہ کہ اسکی امتثال کی تھی ہے۔ اسکی
 جنگ دنیا خلق و خلقی سیاسی و سماجی
 اور سماجی ساری دانائی الیات
 ہی تھی تھے۔

نہ سادہ کے نظریہ کی تردید اور اسکی
 طرح

اقتصادیات کا یہ کہنا کہ جو باری کا
 تصور عدم مساوات کو جہدی و قائم رکھنے
 کے لئے معرض وجود میں آیا مذہب
 پر صریح الزام ہے۔ کاش اگر وہ انبیاء
 تھے حالت زندگی اور مخلوق کے ساتھ
 ان کے سلوک کا ایک ادنیٰ نظر سے
 بھی دیکھتے تو کبھی ایسا خیال نہ قائم کرتے
 اور اگر بالآخر ان کا یہ قیاس جمع ہوتا
 تو ہوا انبیاء کو کبھی زیادہ عدم مساوات
 کا مایہ پڑنا ہی تھا۔ مگر وہ اس
 عقیدہ کے باقی تھے مگر اس کے برعکس
 وہ عدم مساوات کے خلاف ایک
 زبردست محاذ قائم کر کے ایک ایسا
 مسافر قائم کر مانتے ہیں۔ میں
 دینی شہادت و امارت کو کوئی امتیاز
 حاصل نہ ہوتا۔ وہ ایسی تفسیر اور ایسے
 احکام پیش کرتے ہیں جس کے نتیجے میں
 امارت و قدرت کو استبدال و عدم
 حاصل ہو ہی نہیں سکتا۔ اس سلسلہ میں
 میں اور انبیاء کی اقتصادی تعلیمات
 دو گزرتے ہوئے اس نظریہ کے
 تاملین کی ترجمہ اسامی نے اقتصادی
 نظام اور سماجی اصولوں کی طرف توجہ
 پات ہوں۔ ذرا غور فرمائیے کہ کیا
 اسلام نے اپنی عبادات اور تہذیب
 تمدن کا کلیہ و مساوات پر قائم نہیں
 کی؟ کیا اس نے عیار سحریم اور جو
 تفوق امارت و ثروت اور دینی
 مہاد و حمت کی بجائے تھوڑا وعدہ اتنی
 کو تیار نہیں دیا؟ اسلام میں جو کو اختیار
 اتنا نہ کوئے کا حکم جو دراصل سہرا
 پر مستقل اور عدلیہ فیکس ہے اور اس
 طرح قانون و حاکمیت جو دولت کو صرف
 ایک شخص کی توجہ میں مذہب رکھنا
 ہمارا اسکی طرح نظام مذہب و غیرت سے
 متعلق احکام کیا عدم مساوات اور
 ایزد عزیز کی تہذیب کو مٹانے کے
 لئے کامیاب علاج اور یقینی تریات
 نہیں۔

علاوہ میں اگر امرای و وجود باری
 کے وجود ہوتے تو کیا وہ جب کہ جب
 بھی خدا کی توجہ کو قائم کرنے کے
 لئے کوئی جہی کھڑا ہوتا ہے تو امرای
 سب سے زیادہ اس کی مخالفت پر
 عمل جاتے ہیں اور غرار اس کی تائید
 میں پیش پیش رہتے ہیں۔ حالانکہ جو
 بیجا ہے تھا کہ جب بھی کوئی خدا مزلے
 والی تہذیب دنیا میں آئی تو تمام
 اسرا کی تائید اسکی کرنا مصلی ہوتی
 جاتی تھی مگر امرہا تقدیر ہے کہ امرای
 لڑتے رہ جاتے ہیں اور غرار اس
 ایک کی اشد نفرت میں ہی میں وہی سب
 کچھ بھلا کر دیتے ہیں اور پھر نفرت
 تمام طور پر خدا مزلے کے لئے

ایک عربی میں مسند تہذیب سے
 پاس کوئی وقت اور وقت تو نہیں
 سرتی۔ میں یہیں اقتصادیات کا یہ
 کہ عدم مساوات اور امرای و تہذیب کی تہذیب
 اور اقتصادی برتری کے قیام کی طرف
 سے امرای کی طرف سے وجود باری کا
 عقیدہ معرض وجود میں آیا ہوا تھا
 ہے۔

یہ عقیدہ الہامی ہے

اب آئیے
 کہ یہ عقیدہ دنیا کیسے قائم ہوا اور
 کس نے فریاد پیدا کیا؟ میں نے عرض
 کیا کہ اگر ان لوگوں کے ہر عقیدہ
 کئے ہوئے اور اگر وہ میں جو تا عقیدت
 سے زیادہ وقت فقیر نہ کھتے
 ان کی یہ لامعاصل روش تھی اور ہے جا
 اعراض ہے کہ وہ اس عقیدہ کو ذہنی
 اور عقائد کی ایسا امارت کرتے
 کے اور ہے ہیں۔ اگر وہ قدیم سے
 قدیم اقوام کے عقیدہ اور مسند
 ہیں۔ نئے والی قوموں کے عقیدہ
 کا موازنہ کریں تو ان کو معلوم ہوگا
 ان میں کوئی مساویانہ فرق نہیں ہے
 ایسی ماضیت نظر آتی ہے جو ایک
 انسان کو برادریت و استحباب
 میں ڈالنے کے لئے کافی ہے۔ اور
 اس سماجی عقیدہ کو برادری میں
 مخصوص امتیاز سب کو ملنے قائم
 کامیاب اور انجریاک ہستیوں کی تائید
 و تائید سے اس زمانہ کے لوگوں نے
 اس کو قبول کیا تھا۔ اور پھر حیرت
 یہ کہ وہ مسین و مخصوص ہستیوں
 کا زمانہ و مکان باکل مختلف ہیں
 کی ایک دور سے سے ملاقات کوئی
 ثابت نہیں کر سکتا۔ الا مارشہ اللہ
 انہوں نے ایک ایسی مثال اور
 متوازن تعلیم دنیا کے سامنے
 پیش کی جس نے بعد میں بل کر ایک
 عظیم انقلاب کی صورت اختیار کی۔
 ذرا غور فرمائیے کہ کیا کسی ذہنی اختراع
 سے پیدا شدہ عقیدہ جس کا حقیقت
 سے کوئی تعلق نہ ہو وہ عقیدہ انقلاب
 پر بار کر سکتا ہے جو اس تعلیم کے
 کرنے دکھلایا۔

یہاں ایک تعلیم ایک نئی
 چیز نظر آتی ہے گوان موزوں میں نہیں
 جس کو ہم ذہنی اختراع سے عقیدہ کہ
 کیسے۔ دنیا میں تو نفسا فری ہے گلاب
 ہی اور اب میں سمجھ میں جو ہے
 اس سے کوئی خیال یہ کرتے
 ہیں اور پھر ہم اکثر قطعاً مہات
 ہوتے ہیں۔ میں سمجھتی ہوں کہ
 ان عقائد میں کی باقی جو ہے مریا
 نظریات قائم کرتے ہیں۔ اور اگر

مخالفت کی کمی باقی سے تو ثابت ہوگی
 میں کیا یہ حقیقت نہیں کہ ایسا
 جو عقیدہ دنیا کے سامنے پیش
 کرتے ہیں اس کی کئی مشہور مخالفت
 کی باقی ہے۔ چھوٹا بڑا اور ہوا
 سبھی اس کی مخالفت پر عمل جاتے
 ہیں اور اپنی مخالف ماضیات میں
 کامیاب زندگی گزارتے ہوئے اپنا
 مشن قائم کر جاتے ہیں۔ میں سمجھتی
 خطرناک مقابلہ کیا جاتا رہا ہے
 کیا کوئی بتا سکتا ہے کہ ارتقائی
 استیلاء و خیالات کی کمی کہیں
 اس دور میں مخالفت کی جاتی ہے
 ہرگز نہیں۔ مخالفت تو کتب ان
 کا خاصا شہد نہیں ہوتا کہ وہ عربی
 کتب اور کس طرح اور کس نئے
 ذہن پر موزوں وجود میں آئے۔

میں یہ مشہور مخالفت خود قدرت
 ہے اسکی۔ کہ اس عقیدہ کے
 ساتھ ارتقاء کا کوئی تعلق نہیں ہے۔ ذہنی
 ارتقاء نے اس مسئلہ کو ایک ذہنی
 کیا بلکہ بیزادہ الامام افسانہ
 میں اسکو گننا گیا ہے۔ اور
 یہی وجہ ہے کہ وجود باری کا عقیدہ
 قدیم سے قدیم اور نئی سے نئی قوم میں
 بااقتدار ہے۔ اور میں سمجھتی
 آج کل اس کی ذات و صفات کے
 بارہ میں کمال خیال موجود ہے
 پس یہ ہم اسکی اور اس عقیدہ
 کے قیام میں انبیاء کی مشہور مخالفت
 اور ان سے نیسا سلوک اور
 ان دانہ فقیر اور پاک ہستیوں
 کے تقدس شہادت اور اس مشن کے
 کوئی شہادہ و نظائر از قبیل کثرت
 و مشن کو کیا مسند وجود باری
 کے ارتقائی نہ ہونے اور انالی
 ہونے پر کافی دلیل ہیں۔

دعاے مغفرت

میرے بڑے کمالی حجاب و ایشان
 صاحب بھرہ سال موزہ ہے کم کوفات
 پاگئے نہ نہ وہ انالی اور حقون۔ اعیاب
 مرحوم کی مغفرت کے لئے دعا فرمائی
 اقدتے ان کو جو ارگت میں جگہ
 دے۔ مرحوم اپنے پیچھے ایک
 بڑے بیوی اور بڑے لڑکی چھوڑ گئے
 ہیں۔ اللہ تعالیٰ ان کا حافظہ
 ناصر ہو۔
 ناکار
 حجاب خان احمدی سکھہ کرگ
 اڑیہ

وصایا

ذیل کی وصایا منقولہ سے قبل شایع کی جا رہی تھیں تاکہ اگر کسی صاحب کو ان وصایا کی کوئی شکایت تعلق کی جیتے، اعتراض ہو تو وہ دفتر پیشینہ کو فوری تفصیلی رسالہ مطلع فرمائیے۔

دیکھ کر یہی مقبرہ شبلی خاں صاحب نے فرمایا ہے۔

۱۳۰۶ء میں عزیزہ بیگم زوجہ عبدالصمد عرف شیخ نے صاحب قوم مسلمان پشاور خانہ ادا کی عمر ۲۰ سال تاریخ بیت ۱۹۰۵ء میں اپنے کٹھنہ خود ڈاکا نہ چیتے کٹھنہ خود وضع محبوب بنکر دیں۔ صوبہ آندھرا پر دیش بقاعی ہوش و حواس باجوہ آکر آج تاریخ ۱۲ جولائی ۱۹۲۲ء تک وہیں وصیت کر لی ہیں۔

بہری ملک اور مندرجہ ذیل جا پیدا کردہ صاحبہ ایک گل پختہ موضع چیتہ کٹھنہ خود میں واقع ہے۔ اس وقت گل کی بازاری قیمت ایک سو پانچ سو روپے ہے۔

بہرے میں اس جا پیدا کردہ کے دوسرے حصہ کی وصیت بن محمد الرحمن امریہ خاں کو کر لی ہے۔ اس کے علاوہ مبلغ دو سو پانچ سو روپے جو بڑے شہر میں اور ایک چھڑا اٹالی ۲۰ تولہ بازاری قیمت ۲۶۰ روپے اور ایک ہڈ پاؤں کے کڑا مادی بھڑی تقریباً ۵۰ تولہ بازاری قیمت ۱۲۵ روپے اس طرح جمعہ پور رات دھڑکے مجموعی رقم مبلغ چھ سو تیس روپے پانچ روپے ہوتے ہیں اس کی ہر بقہ حصہ کی وصیت بن محمد صاحبان احمدیہ تادیان کر لی ہے۔ اگر کسی اپنی زندگی میں مزید کوئی جا پیدا کرے تو یا کسی بیٹی جو اس کی اطلاع ہو تو انہیں احمدیہ کو دینا وصیت کی۔ اگر کسی اپنی زندگی میں کوئی رقم یا جا پیدا کرے تو وہ انہیں احمدیہ تادیان کر دے۔ اور اس کے بعد حاصل ہونے والی رقم اس جا پیدا کردہ کی قیمت حصہ وصیت کردہ سے منہا کر دی جائے گی۔ نیز یہ حصہ کے بعد جس قدر میری جا پیدا ہوگی اس پر حسب صراحت یہ حصہ بن محمد الرحمن احمدیہ تادیان کرنا ہوگی۔

علاصت ایہاں عزیزہ بیگم صاحبہ کو شہادہ عبدالحفیظ زنگہ محمد سیکڑ چیتہ کٹھنہ وضع محبوب بنکر دیں۔ گواہ شدہ محمد سیکڑی مال جماعت احمدیہ چیتہ کٹھنہ۔ گواہ شدہ عبدالصمد عرف شیخ ہاسے خاندانہ صوبہ

۱۳۰۸ء میں صاحبہ نے منقولہ شیخ محمد عبدالصمد صاحب عرف بلے صاحب قوم مسلمان پشاور خانہ میں واقع ہے۔ اس وقت مکان کی بازاری قیمت (اللحمہ) چار سو روپے تک پہنچ چکی ہے۔ اس میں باقیہ حصہ کی وصیت بن محمد الرحمن احمدیہ تادیان کرنا ہے۔ نیز میری جا پیدا کرے تو خواہ اس وقت مبلغ ۱۰۰ روپے سے اس کی ہر بقہ قیمت نقد حصہ لے کر ہوں۔ اگر اس کے بعد اپنی زندگی میں مزید کوئی رقم یا جا پیدا کرے تو وہ انہیں احمدیہ تادیان کر دے۔ اور اس کے بعد حاصل ہونے والی رقم اس جا پیدا کردہ کی قیمت حصہ وصیت کردہ سے منہا کر دی جائے گی۔ نیز یہ حصہ کے بعد جس قدر میری جا پیدا ہوگی اس پر حسب صراحت یہ حصہ بن محمد الرحمن احمدیہ تادیان کرنا ہوگی۔

علاصت ایہاں عزیزہ بیگم صاحبہ کو شہادہ عبدالحفیظ زنگہ محمد سیکڑ چیتہ کٹھنہ وضع محبوب بنکر دیں۔ گواہ شدہ محمد سیکڑی مال جماعت احمدیہ چیتہ کٹھنہ۔ گواہ شدہ عبدالصمد عرف شیخ ہاسے خاندانہ صوبہ

۱۳۰۸ء میں صاحبہ نے منقولہ شیخ محمد عبدالصمد صاحب عرف بلے صاحب قوم مسلمان پشاور خانہ میں واقع ہے۔ اس وقت مکان کی بازاری قیمت (اللحمہ) چار سو روپے تک پہنچ چکی ہے۔ اس میں باقیہ حصہ کی وصیت بن محمد الرحمن احمدیہ تادیان کرنا ہے۔ نیز میری جا پیدا کرے تو خواہ اس وقت مبلغ ۱۰۰ روپے سے اس کی ہر بقہ قیمت نقد حصہ لے کر ہوں۔ اگر اس کے بعد اپنی زندگی میں مزید کوئی رقم یا جا پیدا کرے تو وہ انہیں احمدیہ تادیان کر دے۔ اور اس کے بعد حاصل ہونے والی رقم اس جا پیدا کردہ کی قیمت حصہ وصیت کردہ سے منہا کر دی جائے گی۔ نیز یہ حصہ کے بعد جس قدر میری جا پیدا ہوگی اس پر حسب صراحت یہ حصہ بن محمد الرحمن احمدیہ تادیان کرنا ہوگی۔

علاصت ایہاں عزیزہ بیگم صاحبہ کو شہادہ عبدالحفیظ زنگہ محمد سیکڑ چیتہ کٹھنہ وضع محبوب بنکر دیں۔ گواہ شدہ محمد سیکڑی مال جماعت احمدیہ چیتہ کٹھنہ۔ گواہ شدہ عبدالصمد عرف شیخ ہاسے خاندانہ صوبہ

۱۳۰۸ء میں صاحبہ نے منقولہ شیخ محمد عبدالصمد صاحب عرف بلے صاحب قوم مسلمان پشاور خانہ میں واقع ہے۔ اس وقت مکان کی بازاری قیمت (اللحمہ) چار سو روپے تک پہنچ چکی ہے۔ اس میں باقیہ حصہ کی وصیت بن محمد الرحمن احمدیہ تادیان کرنا ہے۔ نیز میری جا پیدا کرے تو خواہ اس وقت مبلغ ۱۰۰ روپے سے اس کی ہر بقہ قیمت نقد حصہ لے کر ہوں۔ اگر اس کے بعد اپنی زندگی میں مزید کوئی رقم یا جا پیدا کرے تو وہ انہیں احمدیہ تادیان کر دے۔ اور اس کے بعد حاصل ہونے والی رقم اس جا پیدا کردہ کی قیمت حصہ وصیت کردہ سے منہا کر دی جائے گی۔ نیز یہ حصہ کے بعد جس قدر میری جا پیدا ہوگی اس پر حسب صراحت یہ حصہ بن محمد الرحمن احمدیہ تادیان کرنا ہوگی۔

علاصت ایہاں عزیزہ بیگم صاحبہ کو شہادہ عبدالحفیظ زنگہ محمد سیکڑ چیتہ کٹھنہ وضع محبوب بنکر دیں۔ گواہ شدہ محمد سیکڑی مال جماعت احمدیہ چیتہ کٹھنہ۔ گواہ شدہ عبدالصمد عرف شیخ ہاسے خاندانہ صوبہ

۱۳۰۸ء میں صاحبہ نے منقولہ شیخ محمد عبدالصمد صاحب عرف بلے صاحب قوم مسلمان پشاور خانہ میں واقع ہے۔ اس وقت مکان کی بازاری قیمت (اللحمہ) چار سو روپے تک پہنچ چکی ہے۔ اس میں باقیہ حصہ کی وصیت بن محمد الرحمن احمدیہ تادیان کرنا ہے۔ نیز میری جا پیدا کرے تو خواہ اس وقت مبلغ ۱۰۰ روپے سے اس کی ہر بقہ قیمت نقد حصہ لے کر ہوں۔ اگر اس کے بعد اپنی زندگی میں مزید کوئی رقم یا جا پیدا کرے تو وہ انہیں احمدیہ تادیان کر دے۔ اور اس کے بعد حاصل ہونے والی رقم اس جا پیدا کردہ کی قیمت حصہ وصیت کردہ سے منہا کر دی جائے گی۔ نیز یہ حصہ کے بعد جس قدر میری جا پیدا ہوگی اس پر حسب صراحت یہ حصہ بن محمد الرحمن احمدیہ تادیان کرنا ہوگی۔

علاصت ایہاں عزیزہ بیگم صاحبہ کو شہادہ عبدالحفیظ زنگہ محمد سیکڑ چیتہ کٹھنہ وضع محبوب بنکر دیں۔ گواہ شدہ محمد سیکڑی مال جماعت احمدیہ چیتہ کٹھنہ۔ گواہ شدہ عبدالصمد عرف شیخ ہاسے خاندانہ صوبہ

۱۳۰۸ء میں صاحبہ نے منقولہ شیخ محمد عبدالصمد صاحب عرف بلے صاحب قوم مسلمان پشاور خانہ میں واقع ہے۔ اس وقت مکان کی بازاری قیمت (اللحمہ) چار سو روپے تک پہنچ چکی ہے۔ اس میں باقیہ حصہ کی وصیت بن محمد الرحمن احمدیہ تادیان کرنا ہے۔ نیز میری جا پیدا کرے تو خواہ اس وقت مبلغ ۱۰۰ روپے سے اس کی ہر بقہ قیمت نقد حصہ لے کر ہوں۔ اگر اس کے بعد اپنی زندگی میں مزید کوئی رقم یا جا پیدا کرے تو وہ انہیں احمدیہ تادیان کر دے۔ اور اس کے بعد حاصل ہونے والی رقم اس جا پیدا کردہ کی قیمت حصہ وصیت کردہ سے منہا کر دی جائے گی۔ نیز یہ حصہ کے بعد جس قدر میری جا پیدا ہوگی اس پر حسب صراحت یہ حصہ بن محمد الرحمن احمدیہ تادیان کرنا ہوگی۔

علاصت ایہاں عزیزہ بیگم صاحبہ کو شہادہ عبدالحفیظ زنگہ محمد سیکڑ چیتہ کٹھنہ وضع محبوب بنکر دیں۔ گواہ شدہ محمد سیکڑی مال جماعت احمدیہ چیتہ کٹھنہ۔ گواہ شدہ عبدالصمد عرف شیخ ہاسے خاندانہ صوبہ

۱۳۰۸ء میں صاحبہ نے منقولہ شیخ محمد عبدالصمد صاحب عرف بلے صاحب قوم مسلمان پشاور خانہ میں واقع ہے۔ اس وقت مکان کی بازاری قیمت (اللحمہ) چار سو روپے تک پہنچ چکی ہے۔ اس میں باقیہ حصہ کی وصیت بن محمد الرحمن احمدیہ تادیان کرنا ہے۔ نیز میری جا پیدا کرے تو خواہ اس وقت مبلغ ۱۰۰ روپے سے اس کی ہر بقہ قیمت نقد حصہ لے کر ہوں۔ اگر اس کے بعد اپنی زندگی میں مزید کوئی رقم یا جا پیدا کرے تو وہ انہیں احمدیہ تادیان کر دے۔ اور اس کے بعد حاصل ہونے والی رقم اس جا پیدا کردہ کی قیمت حصہ وصیت کردہ سے منہا کر دی جائے گی۔ نیز یہ حصہ کے بعد جس قدر میری جا پیدا ہوگی اس پر حسب صراحت یہ حصہ بن محمد الرحمن احمدیہ تادیان کرنا ہوگی۔

علاصت ایہاں عزیزہ بیگم صاحبہ کو شہادہ عبدالحفیظ زنگہ محمد سیکڑ چیتہ کٹھنہ وضع محبوب بنکر دیں۔ گواہ شدہ محمد سیکڑی مال جماعت احمدیہ چیتہ کٹھنہ۔ گواہ شدہ عبدالصمد عرف شیخ ہاسے خاندانہ صوبہ

۱۳۰۸ء میں صاحبہ نے منقولہ شیخ محمد عبدالصمد صاحب عرف بلے صاحب قوم مسلمان پشاور خانہ میں واقع ہے۔ اس وقت مکان کی بازاری قیمت (اللحمہ) چار سو روپے تک پہنچ چکی ہے۔ اس میں باقیہ حصہ کی وصیت بن محمد الرحمن احمدیہ تادیان کرنا ہے۔ نیز میری جا پیدا کرے تو خواہ اس وقت مبلغ ۱۰۰ روپے سے اس کی ہر بقہ قیمت نقد حصہ لے کر ہوں۔ اگر اس کے بعد اپنی زندگی میں مزید کوئی رقم یا جا پیدا کرے تو وہ انہیں احمدیہ تادیان کر دے۔ اور اس کے بعد حاصل ہونے والی رقم اس جا پیدا کردہ کی قیمت حصہ وصیت کردہ سے منہا کر دی جائے گی۔ نیز یہ حصہ کے بعد جس قدر میری جا پیدا ہوگی اس پر حسب صراحت یہ حصہ بن محمد الرحمن احمدیہ تادیان کرنا ہوگی۔

ولادت

حادثہ ۲۷ جولائی ۱۹۲۲ء بروز اتوار اللہ تعالیٰ نے خاکسار کو مدد لاکا عطا فرمایا۔ اعصاب و عافیت میں کائنات کا نور کو کبھی محظوظ ہائے اور خدا دم نہائے۔ آجیں خاکسار خیر احمد خان درہ کش خادیاں

خبریں

نفاذی اراگت۔ راضی وافر
 راہکار محسن نے سکنڈری اینڈ ملٹری
 ٹیچروں کی طرف سے ان کے اعزاز میں
 منعقد کئے گئے ایک تقریب میں تقریر کرتے
 ہوئے کہ: یہ اچانکی تو نیک پیشہ نہیں بلکہ
 ایم کیو ایم کا راز و مخفیات سمجھنا چاہیے۔
 کیونکہ قلم سے ہی کسی قوم کی قسمت بنتی
 یا بگڑتی ہے۔ پھر کسی بھی قوم کے ہوں ان
 کا ذہن ہے کہ وہ ہمیشہ کے بچوں کے دلوں
 سے ایک اور سے سے منافرت اور امتیاز
 ختم کریں۔ اور ان کے ذہن میں کھینچی سدا کہ
 کسی کو سب کو قلم کا مستعد بنا دوں گی۔ یہ
 نے مزید کہا کہ: ہر ایک ایسے کو گورنمنٹ
 اور عوامی ٹیچروں کی زندگی کے اس اہم بیوگی
 طرف ضرور توجہ دینی ہے۔ اس تقریب میں
 آپ اراکین و ڈاکٹر ڈاکٹر سید امجد علی موجود تھے
 یہ تقریب سالانہ ایڈوائزری ٹیچرز میٹنگ
 اور ڈیپارٹمنٹ ٹیچرز میٹنگ کی طرف سے منعقد
 کی گئی تھی۔ اس موقع پر آپ راضی وافر
 ڈاکٹر ڈاکٹر سید امجد علی کی طرف سے تقریر
 کے پیشہ سے بہادر ایک کو کام نہیں کرتے
 اچھا بچہ رہنے کو دکھانا ہے۔ یہ وقت کرنا
 میں وہ دن ہے جسے انہوں نے اپنی فریضہ کرنا
 ہے اپنے باپ بچوں کو ان کے حقوق اور
 حرکات سے کوئی بھی ہرگز نہیں کر سکتا
 یہ ٹیچروں کا ایسا کام ہے کہ وہ سراسر ایسے
 اپنی جگہ بنائیں یہ جگہ انہیں کوئی اور شخص
 یا شخص سے نہیں دے گا۔ اس کا اس کا
 کا بہترین طریقہ یہ ہے کہ چھوٹا بچہ یا بچہ
 بچے غرض سے سراسر ایسے ہی ہو کہ وہ
 بچوں کو کہ وہ خواہ اپنے سب ان کا موزوں
 احترام نہیں کرتے۔ خود اپنے آپ کو نام
 ہونہ فیکٹوری نے استحقاقیہ ایڈوائزری
 اور سرکاری بچوں کے علاوہ۔ یہی مطالبہ ہے کہ
 ان کی حرکات کی شرارتوں کو سزا دینا چاہیے
 اور پراپرٹی اور سرکاری سکولوں کے بچوں
 کی خواہیسیں ان کی جائیں۔ اس وقت پراپرٹی
 منسٹری کرشن سائنس اور مرکزی وزیر قلم
 ڈاکٹر ایشور کمالی ہی موجود تھے۔

روپے ہزاروں کا خرچہ کرتے تھے عرصہ
 حلیم دہسالی ہی سب کا۔
 ماسک اور اراگت۔ روپے آج سے
 آدی کو خلاف جہاز میں ہٹا کر غلامی
 ہونے لگا۔ اظہار کی وجہ سے اس کے جہاز میں
 تمام سسٹم مارلن طور پر کام کر رہے ہیں۔ غلام
 میں بیٹے ماہی دلتے تیسرے روز آدی کا
 نام پھر تیار ہی نکالیا ہے۔ اس سے پھر
 نگاہیں اور پھر حکومت غلام کا پھر نکالے ہیں
 جو پھر نکالنے میں یہ ایک پیمانہ نہیں ہے۔
 جس میں بتایا گیا ہے کہ وہ اپنے آپ کو صحیح محسوس
 کر رہا ہے۔ اور اس نے انتظار اور اسے روزی
 سے دیکھا اچھی طرح سنا گیا ہے۔ جہاز
 آج سے آج کے چھوڑا گیا کہ وہی خبر رسائی نہیں
 تاس نے کھلے کہ یہ ان اراکین اسان پہلے پھر
 آدی نے چھوڑے گئے روسی معنوی ہی ان
 کے بعد ہوئے۔ اس کا مقصد سلسلہ
 معاملات کو فروغ سے طور پر نکال کرنا اور
 غلامی جاننا آنا رہا ہے۔ غلامی جو نہ پھر
 سلسلہ میں زمین کا پھر نکال کر بیٹے کے روس
 کے لیے غلامی سلسلہ پھر نکالنے سے زمین
 کا ایک اور پھر نکالنے سے، پھر نکالنے سے
 اور پھر کے بعد آدی غلامی سفر کر گیا ہے
 ان میں سے کوئی نہیں ہے انہوں نے ہی
 زمین کا ایک پھر نکالنا تھا۔ پھر نکالنے سے
 ایک پیمانہ میں اس کے لئے زمین کا نظارہ
 حالت نظر آتا ہے اور اس کی حالت کمال
 نکلی ہے۔ بتایا گیا ہے کہ اس غلامی اراکین
 کا مقصد یہ ہے کہ انہوں کو دے روزی کی حالت
 سب کا اثر ہو جائے۔

جناب سردار گمان سنگھ صاحب کو حکومت پنجاب چیف سیکریٹری مقرر ہوئے
 جنڈی گڑھ مورخہ ۱۱ اگست۔ جناب سردار گمان سنگھ صاحب کا بلوں آئی سی۔ ایس
 نفاذی اراگت۔ حکومت پنجاب کے چیف سیکریٹری کے امجد علی نے مقرر کیا گیا ہے
 اس موقع پر نظارت اور مارکر طرف سے اس کی خدمت میں مبارکباد کا کارڈ پیش کیا گیا
 جس کے جواب میں جناب سردار صاحب اپنے خط مورخہ ۱۱ اگست ۱۹۶۳ء کی مناسبت
 ناظر اور مارکر سلسلہ کا ایڈوائزری تقریر فرماتے ہیں۔
 آج کے مبارکبادی کے بارے میں آپ کا شکریہ ادا کرنا چاہتا
 اور اس کو بہت قدر کی نگاہ سے دیکھتا رہوں۔
 دستخط گمان سنگھ کا لہروں
 صاحبے کو قدر اتھانے سردار صاحب مرصوف کو، اس نے مجھ کے ذمہ داریوں
 کو کامیابی سے ادا کرنے کی توفیق دے۔
 ناظر اور مارکر احمد تادیان

دیپ منسٹر وزارت تعلیم شری رام پھول اور جین کی تادیان میں تشریف آوی

تادیان ۱۱ اگست۔ آج صبح آٹھ بجے شری رام پھول اور جین دیپ منسٹر وزارت
 تعلیم میں بپ پوٹھ کا گھر کی دعوت پر جین تشریف لائیں جس کے پہلے انہوں نے پوٹھ
 آفس کے سامنے منڈی میں پوٹھ کا گھر کا جین لہرایا اس کے بعد کھانا دارا اراگت
 کے جناب میں کھلے ان میں کھیلوں کا مظاہرہ ہوا۔ مورخہ ۱۱ اگست مورخہ ۱۱ اگست
 کام کے لئے تشریف لے گئے۔ پوٹھ کے وقت واپس تشریف لائیں۔ پوٹھ سے پوٹھ
 برک پوٹھ کا گھر کے ممبران کی منگنی میں شمولیت کی۔ اور چار بجے کے قریب اور
 کھد میں تشریف لائیں اور چوک میں ان کا استقبال کیا گیا۔ اور انہوں نے مقدس مقام
 کی زیارت کی۔ اور مورخہ ۱۱ اگست کو ان کا سنا گیا اس کے علاوہ مورخہ ۱۱ اگست
 مرزا دیکھ اچھے کے پاس اس پندرہ منٹ کے لئے گئیں اور مختلف امور پر گفتگو
 کرتی رہیں۔

اس مزاح پر جہان خان میں ان کی اور ان کے صاحبوں کی لہو نیند اور سٹاپائی
 سے تڑاخی کی گئی۔ تقریباً آدھ گھنٹہ مورخہ ۱۱ اگست پھر نے کے بعد واپس گئے اور پوٹھ
 صاحبزادے کی دعوت پر ملنے میں شری رام پھول اور جین کے مقامات پر تشریف لائے
 نہیں کیا گیا اور جین میں شری رام پھول اور جین کے مقامات پر تشریف لائے
 جہان خان میں انہوں نے ان میں طور پر مورخہ ۱۱ اگست اور مورخہ ۱۱ اگست کے درمیان
 پورن ہے اس کے بارے میں دریافت کیا۔ ان کی خدمت میں مورخہ ۱۱ اگست کے درمیان
 گئے جو انہوں نے خوشی سے قبول کیا اور پوٹھ کے بعد واپس گیا۔

- ۱) مہرتہ حضرت سول اذلیہ وکلم زبان بندی۔
 - ۲) اسلامی اصول کی خلاصہ انگریزی
 - ۳) پیغام صلح انگریزی (۱) آسمانی پیغام اردو
 - ۴) احمدیہ دور میں انڈیا ڈائری (۱) کا
 - ۵) خصوصیات قرآن (انگریزی)
- ان کتب جملہ سپرنٹنڈنٹ ہندی کتب خانہ کو پیش ہوئیں کہ ایک لوگوں سے ہندی زبان
 میں یہ ایک مفید کتاب بن جائے۔
 سارے پوٹھ کے بعد مورخہ ۱۱ اگست ہی تقریریں گورنمنٹ کے ترقیاتی پلان کو لگاؤ۔

۱۰۰ پیغام رسالہ
مقصد زندگی
 احکام ربانی
 ۱۰۰ پیغام رسالے پر
مستند
 عبدالرشاد الہی کنہ آبادی

جنڈی گڑھ ۱۱ اگست۔ جناب
 حکم تفریح ۱۹۶۳ء ایڈوائزری تعلیمی اداروں
 کو جو پھر سبک ڈھنگ کی تعلیم کے لئے
 کلاسیں کھولنے اور اجازت دے رکھی تھی
 وہ ۱۹۶۳ء سیشن کے سلسلہ میں اس
 لئے لگنے سے جہاں پراپ گورنمنٹ
 سکولوں سے ملنے ۱۹۶۳ء اور اسے ہی ہے۔
 جو ان کی زمینگ دے سکیں گے۔ بلواریں
 میں برس سال پچاس امیدواروں کو داخل کیا
 جائے گا جن سے کوئی نہیں نہیں لیا جائے
 گی۔ جب کہ پراپرٹی میں جلیبی اور اسے روس